

一席团圆宴，飘来家味道

黄岛街道举办首届商圈邻里中秋团圆宴，“烟火气”聚起“邻里情”

□本报记者 丁霞

金秋月圆，邻里欢聚。10月5日，西海岸新区黄岛街道“幸福黄岛·聚在晨光”首届商圈邻里中秋团圆宴，在晨光园商圈温情启幕。活动由晨光园商圈党支部统筹牵头，联动商户、志愿服务队及多方资源，以“15分钟就业服务圈”与“一刻钟便民生活圈”双圈融合为依托，搭建起新就业群体、新市民、在校大学生、重点工程建设工人与老街坊的交往共融平台，通过共制家宴、文艺互动、便民服务等形式，让商圈洋溢团圆味，让邻里情更浓。

“家宴备席·邻里预热”环节率先拉开序幕，晨光园商圈“巧手协作·共制团圆”互动区早已热闹非凡。操作台上，面团、馅料整齐摆放，商户主动参与，与新市民家庭、老街坊围站一圈，揉面、擀皮、包馅默契配合，现场欢声笑语不断。“平时大家各忙各的，难得有机会一起动手做饭，感觉特别温馨。”参加活动的居民韩文娟说。

与此同时，一旁的餐食保障区也人气十足，透明观摩通道前围满了驻足观看的居民。专业厨师团队与商户分工协作，精心准备美味佳肴。考虑到不同群体的饮食偏好，现场还专门定制了儿童餐、清真餐、轻食餐，让每位参与者都能吃得舒心、吃得安心。

餐食备好， “团圆聚餐·温情共享”环节开启。大学生志愿者引导居民有序取餐，专门为老人、儿童、新就业群体开通的“优先通道”格外暖心。餐桌上，老街坊与新市民边吃边聊，分享生活趣事。骑手小张刚送完最后一单外卖，就



▲中秋团圆宴上，老街坊与新市民欢聚一堂，其乐融融。(黄岛街道供图)

被大家拉到桌前：“快坐下歇歇，尝尝咱们一起包的饺子，还热乎着呢！”用餐间隙，“中秋知识问答”环节引发阵阵欢笑，答对的居民可获得艾草锤、定制中秋小灯笼等礼品，让大家在轻松愉悦的氛围中，感受浓浓的邻里情。

便民服务展台同样人气爆棚。商圈“就享家”流动服务站带来的岗位信息，让不少有就业需求的居民眼前一亮，新市民刘小娟当场与晨光微工坊达成就业意向：“来参加邻里节，不仅吃了团圆饭，还找到了家门口的工作，太惊喜了！”

随后，“文艺汇演·共庆佳节”环节将氛围推向高潮。22个精彩节目轮番上演，涵盖歌舞、朗诵、乐器演奏等，赢

得台下阵阵掌声。“此次团圆宴既拉近了邻里距离，更激发了居民参与社区建设的热情。”晨光园商圈党支部党建指导员刘胜男表示，此次商圈邻里中秋团圆宴活动，通过全体参与、多环节互动的形式，让大家过了个有意义的中秋佳节，更彰显了“幸福黄岛”的温度与活力。

下一步，黄岛街道将以邻里需求为导向，打造更多贴近生活、充满温度的邻里文化活动，真正让“就业有保障、生活有温度、邻里常相聚”的美好愿景，成为连接邻里情感、共享幸福生活的“幸福港湾”，也让黄岛街道成为每一位居民心中承载期盼、满溢温情的幸福家园。

工友齐聚做月饼 “惠工家”里暖意浓

□记者 谭宁

通讯员 殷世山 孙津津 报道

本报讯 中秋节前夕，青岛西海岸新区“新城国际·惠工家”职工公寓公共厨房内，十几位外来职工齐聚一堂，共同制作月饼。

“以前中秋节的时候，要么在岗位值班，要么买块月饼一个人独自吃，总觉得缺份过节的热闹。”来自黑龙江的“90后”电工王磊一边做月饼一边感慨，“今年和工友一起做月饼，心里特别暖。”

这是新区总工会“惠工家”项目专为外来职工量身打造的中秋主题活动。据悉，“惠工家”项目不仅聚焦节日关怀，还常态化开展文化活动，仅9月份，就组织开展硬笔书法学习、趣味套圈竞技等活动6场，累计覆盖职工200余人次。

“惠工家”项目负责人表示，后续将聚焦职工“八小时外”需求，策划更多元、更贴心的活动，真正让这里成为外来职工在新区安心、舒心的“第二个家”。

多彩活动庆双节 文化惠民暖人心

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日，灵珠山街道多个社区纷纷组织开展“庆国庆 迎中秋”系列活动，以文化互动与暖心服务，让居民在喜庆氛围中共庆双节。

祁连山路二社区联合裕阳公益、青岛农商银行灵珠山支行，共同举办“翰墨承初心 丹青绘使命”国庆主题书画笔会，邀请书画家与居民爱好者以笔传情，抒发爱国情；同步开展“巧手包月饼 邻里话团圆”DIY活动，邀请新业态新就业群体及家属参与，感受社区温暖。

柳花泊二社区联合青岛瑞源智慧产业集团有限公司，在柳东山小区开展“月满华诞 情暖社区”活动。活动现场，志愿者为居民讲解中秋习俗，并示范月饼制作技巧，居民分工协作，精心制作月饼。活动结束后，社区工作人员将制作好的月饼送到居民家中，为他们送上节日祝福。

部门联动送温暖 贴心服务惠民生

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日，灵山岛保护区组织开展喜迎国庆、中秋双节系列活动。

灵山岛保护区联合新区工委社会工作部，开展“以月寄情 暖‘新’相伴”骑手关爱活动。活动现场，面点师手把手指导骑手制作月饼。骑手们还在暖心驿站写下“微心愿”，让节日关怀既有温度，更承载美好期许。同步举办童趣游园会，志愿者为孩子们发放中秋主题卡片，让孩子们在欢乐氛围中感受节日温暖。

此外，灵山岛保护区还组织开展健康义诊，为老年居民测量血压、血糖，并给予针对性诊疗建议，让他们感受到浓浓的关怀与温暖。

睦邻欢聚，情满中秋

灵山卫街道各社区举办丰富多彩的中秋主题活动，拉近邻里关系

□本报记者 祁霖

为庆贺中秋佳节，灵山卫街道各社区围绕“聚同心·共‘卫’来”统战品牌，精心策划内容丰富、形式多样的中秋主题活动，将精彩文化汇演与趣味手工体验深度融入节日团圆氛围，让各族居民在欢声笑语中品味传统节日韵味，在邻里互动中传递温情暖意，切实筑牢民族团结根基，共绘民族团结“同心圆”。

文艺汇演轮番上演，传递节日祝福。珠光路社区组织开展迎中秋联欢晚会，新疆旋舞、中华武术、豫剧、朗诵等节目精彩纷呈，生动诠释“各美其美、美美与共”的文化内涵。星光岛社区举办中秋献礼文艺汇演，各族居民欢聚一堂，舞蹈《欢迎你到新疆来》、《吉祥》尽显浓郁民族风情，展现中华文化多姿多彩。东方影都社区在诺沙湾小区举办主题晚会，不同民族、不同行业的居民同台表演，共度美好时光。镇海门社区在天籁村小区开展文艺汇演，以文艺活动增进社区与居民情感联结，助力打造幸福社区。灵岩路社区联合青岛小镇物业举办“邻里友好一起来”主题晚会，既为居民带来视听与



▲镇海门社区举办文艺汇演，共度中秋佳节。(灵山卫街道供图)

味觉盛宴，更拉近邻里距离，营造和谐社区氛围。

手工体验趣味十足，拉近邻里距离。灵海路社区开展“睦邻欢聚 情满中秋”活动，设置月饼制作与非遗漆扇制作环节，居民们在面点师的指导下揉皮、包馅、压模，做出寓意吉祥的月饼；在漆扇制作区，大家精心制作漆扇，感受非遗技艺魅力。文瑞路社区举

办中秋游园会，月饼制作区人气爆棚，居民亲手打造专属美味；花灯DIY区，家长与孩子默契配合，制作玉兔灯、月亮灯，点亮团圆之夜。塔山社区组织开展“月满中秋·‘骑’乐融融”暖“新”活动，邀请外卖骑手及家人，与党员志愿者共做月饼、互赠祝福。华山社区志愿者走进特教中心，和师生们共同制作月饼，传递浓浓温情。